

潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2023年3月26日
星期日
农历癸卯年 闰二月初五

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版
国内统一连续出版物号CN37-0041
第12863期 今日四版



北京-莫斯科,世界瞩目的握手时刻 ——记习近平同志再次当选国家主席后首次国事访问

“历史的道路不是涅瓦大街上的人行道,它完全是在田野中前进的,有时穿过尘埃,有时穿过泥泞,有时横渡沼泽,有时行经丛林。”10年前当选国家主席后的首次国事访问,习近平主席在莫斯科的演讲引用了车尔尼雪夫斯基的这句名言。

10年过去了,再次当选国家主席。大国元首的首次出访,深思熟虑后毅然再次选择了这里。

2023年3月20日,一个阳光灿烂的春日午后。习近平主席的专机降落莫斯科。

莫斯科河静水深流,特维尔大街人来车往,风景旧曾谙。10年来世界形势风云际会,国际社会此刻格外瞩目:北京为何而来?和莫斯科再一次握手,如何影响和改变世界?

▶▶ 详见4版

2023山东省旅游发展大会3月26日至27日举行。今年我市加力文化赋能,升级文旅消费,坚持以文塑旅、以旅彰文——

文旅融合谱新篇 春暖花开满城芳



春节期间游客在临朐官护山滑雪场游玩。

高密市红高粱影视基地内游客络绎不绝。

风筝冲浪赛成为滨海亮丽风景线。(资料图片)

今年我市将建29个重点水利项目 总投资32.5亿元

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 薛静)3月24日,记者从市水利局获悉,2023年我市列入省水利建设项目清单的项目包括供水保障、防洪提升、水生态保护与修复、移民扶持等4个方面共29个,匡算总投资32.5亿元,年度计划完成投资15.84亿元,其中新建项目18个、续建项目11个。截至3月22日,全市11个续建项目已全部复工,1个项目已完工。18个新建项目中有7个项目已开工。

锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标,我市全力筑牢水旱灾害

防线,预计5月底前完成8座小型水库除险加固和806座重点塘坝综合整治任务。河湖管护方面,年底前高标准打赢全域美丽幸福河湖创建三年攻坚行动收官战,15个县市的150个镇街园区全部建成全域美丽幸福河湖;再创建3条以上省级美丽幸福河湖,力争在全省继续保持领先。完成12条河道河段水生态治理达标建设任务,全市年度新增水土流失综合治理面积100平方公里。乡村水利方面,持续开展水厂提升和管网改造,年内完成200个村改造任务,全市自来水普及率、规模化率稳定在99%和95%以上。

“焕彩万印楼”亮相全国展

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘燕)3月20日,首届中华印信文化精品展在孔子博物馆开幕,陈介祺研究会作为承办单位受邀参展,展出近千件万印楼的精品收藏,向金石学家陈介祺致敬。据悉,展览将持续到3月31日。

首届中华印信文化精品展以“印证诚信共鉴文明”为主题,设置“中华印信三千年”“卓越的立信之迹”“信义之邦”“齐鲁印信的风采”“金石永寿”——全国篆刻名家邀请展、“西泠春秋”——西泠印社社藏精品展、“焕彩万印楼”——历届陈介祺

奖精品展等十个重要展区。其中,“焕彩万印楼”——历届陈介祺奖精品展作为本次展览的一大亮点,主要包括历届陈介祺奖获奖作品、近现代名家作品、国内外名家作品三部分,为现场观众带来了一场精彩纷呈的金石盛宴。

陈介祺研究会会长陈新作为特邀专家参加了本次展览的开幕式和学术研讨活动,并在学术研讨会上作为代表进行发言,重点介绍了潍坊金石文化,以及再造一座当代万印楼的目标,计划,得到现场多名金石文化名家的认可和肯定。

历时133天

本采暖季圆满收官

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)3月25日中午12时,2022年至2023年采暖季正式落下帷幕。本采暖季于2022年11月9日启动低温运行,12日12时达标供暖,至2023年3月25日12时正式停暖,正式供热时间共计133天。

本采暖季是我市连续第6个采暖季延长供热时间,共延长12天,延长供热期间,费用由市区两级财政和供热企业负担,不额外向市民收费。

此外,本采暖季我市对部分老旧小区开展了供热设施更新改造,对部分没有集中供暖的老旧小区建上了

集中供热设施,中心城区新建供热管网99公里,集中供热覆盖率进一步扩大。

我市还进一步加强供热智慧调控,中心城区目前共安装室温采集器1.6万个,布局更广、覆盖更全、监督考核更科学;部分热企建成企业级智慧供热平台,供热运行调控更精准。此外,各热企全部完善了“一站式”客户服务中心,开通了微信公众号和一号多机24小时客服电话,并配备充足客服人员,实现了用户咨询、投诉、报修、收费“一网通办”,群众供热满意度不断提高。

未来三天气温大幅提升

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王媛)记者从潍坊市气象局了解到,3月25日冷空气收尾,北风风力减弱,但云量仍较多,气温回升幅度不大,14时仅有12℃左右。

未来三天,暖气团控场,阳光持续在线,气温大幅提升,3月28日最高气温23℃。白天升温较快,但早晚仍寒冷,市民早出晚归注意保暖。

具体天气预报为:3月25日夜间到26日白天,天气多云转晴,北风转



■潍坊日报社全媒体记者 潘来奎
通讯员 吴文宏

面朝大海,春暖花开。2023山东省旅游发展大会将于3月26日至27日在青岛举行,今年大会以“相约时尚青岛,共享好客山东”为主题,倾力打造全民参与、开放共享、成果展示、经验交流、创新发展、宣传推广于一体的高水平、有特色的旅游盛会。

积淀千年文化,坐拥山海美景,今年我市把文旅消费升级作为“七个加力突破”的重要一环,聚焦加力文化赋能,积极延展历史文脉,丰富优质文化供给,打造文旅融合高地,进一步提升潍坊文旅品牌影响力,加快建设新时代社会主义现代化强市。

重现“烟火气” 文旅消费市场迎来开门红

一年之计在于春。2023年潍坊春节旅游市场强势复苏。1月21日至26日,全市A级景区共接待游客250.04万人次,比去年同期增长57.51%。一串串亮丽的数字,昭示着春节文旅消费实现“开门红”。

浓浓“烟火气”背后,其实是潍坊文旅市场的厚积薄发。近年来,我市秉持以文塑旅、以旅彰文的发展理念,创新实施文化旅游融合发展“双十工程”,大力实

施“文旅+”行动,深化拓展“文旅+康养”“文旅+教育”“文旅+工业”等跨界融合业态,形成了文化旅游与多行业、多领域融合发展的新局面。2022年,潍坊市成功创建3个国家4A级旅游景区,3个景区被列入省级生态旅游示范区创建名单。青州市获评山东省文旅康养强县,临朐县五井镇入选全国乡村旅游重点镇,临朐县隐士村“山柿产业+旅游”特色模式入选《2022世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》。

抓项目、促消费,文旅市场越来越火热。我市先后出台《潍坊市大力提振文旅消费的政策措施》《关于促进文化和旅游产业高质量发展的若干政策》等文件,创新举办第六届文旅惠民消费季,发放消费券460余万元,拉动消费近1亿元。172个重点文旅项目完成投资130亿元,青州古城入选国家级夜间文旅消费集聚区。现在的潍坊,文旅市场加速回暖,文旅消费强劲复苏,项目建设全面起势,雁阵形产业集群深度发力,文旅产业增加值占GDP比重稳步上升。

激活“新引擎” 推动文旅消费提档升级

随着消费需求不断升级,当前旅游市场发生深刻结构性变化,对旅游目的地建

设,文旅企业市场定位,文旅消费市场开拓都提出了新要求。大数据、5G、人工智能等新一代数字技术广泛应用,乡村旅游民俗游成为新风向,各种新业态、新模式层出不穷,逐步从风景向场景、从观光向沉浸转变,激活文旅消费“新引擎”。

2月5日,山东省文旅虚拟现实科技融合发展中心揭牌仪式在歌尔电声园一期举行。该中心在省文化和旅游厅的大力支持下,由市文化和旅游局、歌尔集团有限公司共同筹建,将依托歌尔的技术资源和产品优势,搭建潍坊及全省文旅元宇宙创新研发平台,配置专业团队开展元宇宙技术创新和新产品研发应用。市文化和旅游局与歌尔集团有限公司签订了数字文旅战略合作框架协议,歌尔创客数字创意有限公司分别与潍坊市博物馆、山东九峪旅游有限公司、诸城中国龙城旅游投资有限责任公司、山东润竹山文化旅游发展有限公司签订了元宇宙项目战略合作协议。面对新的发展机遇,我市积极抢抓“元宇宙”风口,利用打造元宇宙技术创新与产业之都的政策优势,整合资源、资金、资产、市场等要素,全面加快文旅产业数字化步伐。

在与高科技嫁接的同时,潍坊旅游市场也在乡村深深扎根。诸城市以“游茶山、品茶香、观茶艺”为主题,从“文、养、情”等市场需求端发力,建设茶叶种植园区等农文旅融合项目,配套建设茶文化体验区、

茶叶研学中心,截至目前接待游客约9.8万人次,实现旅游收入800余万元。青州市桐峪沟村盘活闲置资源开发民宿旅游,人均年收入达3万元。昌乐县庵上湖村年接待游客达到13.8万人次,同时辐射带动周边11个村建成6000亩优质农产品生产基地。

发力“十大行动” 全市文旅工作可持续发展

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,文化和旅游工作站在了新的起点上。面对新的形势和任务,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实全省文化“两创”要求,聚焦市委“1441”工作思路,振奋精神求突破,全力以赴拼经济,奋力开创文化和旅游工作新局面。

以“十大行动”为发力点,着力推动全市文旅工作持续发展。文旅消费提振行动,包括抓惠民措施配套、抓节事活动拉动、抓客源招徕引入、抓消费环境优化等。产品提质行动,包括加快景区度假区提档升级,实施城市漫游精品工程,实施海洋旅游目的地提升工程、大力发展旅游文创。“百企领航”行动,包括夯实大项目支撑,实施文旅“助企暖企”工程,完善金融赋能文旅发展,做大做强文旅市场主体,推动集约式集群化发展。(下转2版)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展·企业调研行

提“智”效 “慧”种地

——潍柴雷沃智慧农业为乡村振兴插上“智慧翅膀”

■潍坊日报社全媒体记者 马林峰

时下,正值春耕备耕时节,在生机勃勃、人勤春来早的现代农业“大舞台”上,各种智慧农机成为主角。轻点手机就能实现高效便捷的无人化作业,查看数据就知道农作物生长状况……作为“农机担当”,潍柴雷沃智慧农业用最新的科技成果武装农机“大脑”,实现耕、种、管、收全环节的智能作业,不断更新加码农业科技和装备,用智慧化唱响现代农业提质增效的乡村振兴之歌。

台前: 智慧农机站“C位”

“突、突、突……”近日,在位于黑龙江省的中国首个大型机械化国营农场——友谊农场,潍柴雷沃CVT智能拖拉机亮相,便吸引了众人的目光,高“颜值”的雷沃P7000拖拉机通过无人驾驶展示,充分证明了自己强大的实力。

3月15日,记者在潍柴雷沃智慧农业科技股份有限公司看到,生产研发车间里一派热火朝天的景象,CVT智能拖拉机的大量订单正在马不停蹄赶工中,其自主研发品牌,持续领跑行业。



△雷沃拖拉机新品。(资料图片)

据介绍,作为中国首款自主研发,具有自主知识产权的智能CVT重型智能拖拉机,雷沃P7000拖拉机采用潍柴自主研发的CVT无级变速动力传动总成,成功融合潍柴黄金动力链优势及潍柴雷沃智慧农业此前在“农机智能制造”的优势而

该款拖拉机一举打破了国外长期以来对大马力CVT拖拉机技术及核心零部件的垄断,填补了国内拖拉机无级变速技术的空白,实现了核心技术、核心零部件及农业关键数据自主可控,对于提升国产智能农机科技创新能力和竞争力意义深远。在国家政策与市场需求变化的

双重推动下,农业机械高端化、智能化是必然的发展趋势。作为行业龙头企业,近两年来,潍柴雷沃智慧农业在高端农业装备市场快速建立核心竞争力,先后突破了大马力CVT智能拖拉机、大喂入量收获机械等多项“卡脖子”技术,填补了国内空白,化解了中国农机产业的“锁喉之痛”,为现代农业发展厚植科技沃土。

作为中国最大的农业装备制造企业,潍柴雷沃智慧农业的发展本身就是个助推中国农业生产方式变革,实现农村“一二三”产业相融合的过程。目前,公司产品涵盖了小麦机、水稻机、玉米机、拖拉机和农具等全系列农业装备,从耕种到田间管理,从收获到烘干,拖拉机、种植机械、植保机、各种收获机以及农具,能够为现代农业提供全程机械化整体解决方案。

粉丝: “玩转”智慧农业

广阔田野上,越来越多的无人驾驶拖拉机、无人收割机等智慧农机,成为农田春耕夏收的得力干将,也为潍柴雷沃智慧农业吸引来越来越多的“铁杆粉丝”。(下转2版)



3月25日,由省体育中心、省马术协会主办的山东省马术锦标赛在我市滨海区举行,共有来自全省和全国部分地区的近百对人马组合同场角逐和表演,为大家呈现了一场速度与激情的视觉盛宴。潍坊日报社全媒体记者 巩建国 摄

距第40届潍坊国际风筝会开幕还有20天